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Мультимедиаурок для 6 класса.

Тема: Пейзаж – настроение.

Природа и художники.

Цель: Изучение и практика в технике мазком, знакомство с новыми направлениями и ее создателями, эмоциональная ассоциация, выраженная в рисунке.

Материалы: Краски, гуашь, кисти, бумага формата А3.

Зрительный ряд: Картины импрессионистов оформленные на доске и в виде презентаций.

Музыкальный ряд: Музыкальные композиции Дебюсси.

Ход урока.

1 Орг. Момент.

Проверь дружок,

Готов ли ты начать урок?

Все ль на месте?

Все ль в порядке:

Карандаш, альбом и краски,

Проверили - садитесь!

И усердно трудитесь!

-Сегодня на уроке мы посетим виртуальный музей импрессионистов, будем учиться понимать и воспринимать художественные произведения и познакомимся с новыми художественными понятиями.

(показ слайдов)

Сегодня мы отправимся в страну, искусство которой перевернуло весь мир. 

Мы приехали с вами  на песчаные берега Луары, и бродим по просторным террасам, щедро подаренным господином Моне. 

Перед нами большой парк. Каждый может прогуливаться здесь, как если бы эта земля  принадлежала ему. 

Перед нами стена и оконный проем, за которым своды переплетающихся зарослей, ведущих в храм - святилище уносящих нас в мечту – 

впечатление. 

«Впечатление. Восход солнца» – так называлась картина Клода Моне, показанная на выставке в Париже в 1874 году. На этот раз Салон на бульваре Капуцинок был необычен. Среди множества полотен молодых мастеров возникло много споров. Публика, привыкшая к помпезной салонной живописи, упрекала художников в неумении рисовать, незаконченности работ, неправильном видении цвета. Их называли – пачкунами и шарлатанами. 

Между тем французские художники писали то, что видели вокруг себя, ценя мимолетность и быстротечность живых впечатлений. Писали пейзажи не в мастерской, а на пленере. Именно поэтому их работы были пронизаны глотком свежего воздуха, обилием солнечного света, полны оттенков цвета. Художники, доверяли своему зрению, забыв об академическом рисунке. Они ценили очарование быстро проходящего момента жизни, прекрасное мгновенье.  

Кто же были авторы этих полотен?

Клод Моне и его друзья – Дега, Эдуард Мане, Ренуар, Альфред Сислей. Посетивший выставку одним из первых известный критик Луи Леруа окрестил ее участников импрессионистами, что в переводе с франц. - впечатление, прицепившись к названию картины Клода Моне.

Впечатление – след оставленный в сознании, душе, чем-то пережитым, воспринятым.

Сообщение детей о художниках импрессионистах.

В день осенний

И ненастный 

Меркнет свет... 

Стало тёмно-бурым море, 

Неба гуще синь...

Сколько боли!

Сколько боли...

 Господи, Спаси!

Уходит дорога 

 За край горизонта. 

Тревога! Тревога! 

 Запахло озоном. 

 Послышался рокот 

 Чуть слышно, далёко...

…И рвутся деревья 

   Ветвями всё выше. 

   Вдали - деревня 

   С красными крышами.

Импрессионисты увидели, что естественные цвета природы образуют цветовое многообразие жизни. Свет рождает тень. Цвет тени зависит от цвета предмета. Струящийся воздух объединяет все явления и все предметы, стирает их резкие очертания. Они не смешивали на палитре краски, не пользовались черным цветом. Темпераментные мазки создают 

диффузию цвета. 

Другим принципиальным новшеством в живописи стал отказ от формальной линейной перспективы. Отсюда оригинальность пространственных построений. Все эти элементы и создают неповторимое очарование, волшебство образов и праздничное зрелище от их работ.

Краски, облики и блики,

светотени и фигуры…
Изучают эти лики кто – с восторгом, кто – с

прищуром… 
О, женщины Франции - 

Притча во языцех! 

А когда расфрантятся - 

Как райские птицы...

Потому - стой и смотри, и смотри 

На умную и усталую улыбку Самари...

О женщины Франции - 

Притча во языцех! 

А когда расфрантятся - 

Как райские птицы...

Потому - стой и смотри, и смотри 

На умную и усталую улыбку Самари...

И Мане, пейзаж размывши, 

кисть обмакивая в вечность,
Смело и свободно пишет 

праздник жизни бесконечный…

Искусство импрессионистов в прошлом столетии стало одной из главных  художественных ценностей французской культуры. Картины этих мастеров экспонируются во многих музеях, они часто путешествуют по выставкам, их репродуцируют в книгах и альбомах. У них множество последователей в различных странах мира. Картины импрессионистов изучали лучшие русские художники, и до сих пор эти произведения служат уроком для развития умения наблюдать натуру, запечатлевать очарование изменчивых мгновений.

Силуэт размыт - 

Вестминстер из тьмы. 

Мир зыбок, случаен. 

Лишь контуры чаек. 

Сиренев туман. 

Мираж... Обман... 

Ушаков С.

Презентация о мазках./просмотр/

Самостоятельная работа:

А теперь, ребята, у нас практическая часть урока.

Сейчас, послушав музыку, каждый из вас создаст творческую ассоциативную работу по впечатлению, т.е. душевный труд.

Ваша задача, создать композицию,  на тему «Пейзаж-настроение». В своей работе не забывайте практиковаться в технике мазков.

Самостоятельная работа.

Итог урока.

